

« ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΘΕΡΑΠΕΙΕΣ » (Ανορθόδοξες θεραπευτικές μέθοδοι)

Πολλοί ασθενείς καταφεύγουν από άγνοια στις λεγόμενες **“Εναλλακτικές Θεραπείες”**, που ανήκουν στην ιατρική της **“Νέας Εποχής”** και είναι μία απάτη και διακινδυνεύουν την ψυχική και σωματική τους υγεία.

Θα παρουσιάσουμε μερικά ενημερωτικά στοιχεία, τα οποία πήραμε από το άρθρο **“Εναλλακτικές Θεραπείες”- Η επιστροφή του Γιατρού-Μάγου** του μοναχού Αρσενίου Βλιαγκόφτη (Δρ. θεολογίας και φιλολόγου), που είναι μέλος της επιτροπής επί των αιρέσεων, της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και έχει δημοσιευτεί στο περιοδικό **< Διάλογος >**, στο οποίο μπορείτε να βρείτε περισσότερα στοιχεία.

Η ΟΡΟΛΟΓΙΑ

Η ονομασία των μεθόδων αυτών **“Εναλλακτικές ή Συμπληρωματικές Θεραπείες”** δίδεται από τους ίδιους και είναι παραπλανητική. Η Ιατρική Επιστήμη δεν τις αναγνωρίζει και ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών τις χαρακτηρίζει **“Ανορθόδοξες Θεραπευτικές Μέθοδοι”**.

Μπορούμε να τις χαρακτηρίσουμε σαν Ιατρική της **“Νέας Εποχής”** και συνδέονται με θεωρίες Ανατολικών Θρησκειών και τη Σατανολατρεία.

Οι μέθοδοι αυτοί που έχουν εισχωρήσει και στην Ελλάδα και μερικές από αυτές διαφημίζονται στην τηλεόραση και πολλά περιοδικά είναι : **η Ομοιοπαθητική, ο Βελονισμός, η Ιριδολογία, η Ρεφλεξολογία, το Ρέϊκι και οι Βιοενεργειακές Θεραπείες.**

Επίσης υπάρχουν και άλλες μέθοδοι με εντυπωσιακά ονόματα, όπως **“θεραπεία από την τέταρτη διάσταση”**, **“Βοτανική Θεραπεία των Ινδιάνων χόποι”** κ.τ.λ.

Όλες οι θεραπείες αυτές έχουν κοινό θεωρητικό υπόβαθρο και είναι μια οργανωμένη απάτη.

ΚΟΣΜΟΘΕΩΡΙΑ ΤΩΝ ΜΕΘΟΔΩΝ

Οι θεωρίες αυτές αποτελούν μέρος των αντιλήψεων (στο χώρο της υγείας), της κοσμοθεωρίας της **“Νέας εποχής του Υδροχόου”**, η οποία καλλιεργεί την **Παγκοσμιοποίηση**, για να προετοιμάσει τον κόσμο για την παγκόσμια δικτατορία του Αντιχρίστου.

Βασικά στοιχεία της διδασκαλίας της **“Νέας Εποχής”**, είναι η πίστη σε απρόσωπο θεό, στο **“νόμο”** του κάρμα και των μετενσαρκώσεων και στη δυνατότητα της μετεξέλιξης του ανθρώπου σε κατ’ ουσίαν θεό, με τις δικές του δυνάμεις και με τη βοήθεια του διαλογισμού. (Αυτό μας θυμίζει την πτώση των πρωτοπλάστων, που ο διάβολος τους υποσχέθηκε ότι θα γίνουν θεοί, με την παρακοή και αθέτηση του δημιουργού τους).

Κεντρική θέση στη διδασκαλία των ομάδων της Νέας Εποχής, έχει η **“Ολιστική θεώρηση του κόσμου”**.

Σύμφωνα με τη θεωρία αυτή, υπάρχει ένας απρόσωπος θεός, που είναι μια παγκόσμια δύναμη ή ενέργεια που ταυτίζεται με το σύμπαν. Τα πάντα είναι εκδήλωση αυτής της ενέργειας. Λένε ότι δεν υπάρχει διάκριση ουσίας ανάμεσα στο θεό και τον άνθρωπο και ότι ο θεός δεν υπάρχει έξω από τον άνθρωπο.

Η ΣΥΜΠΑΝΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Για τη Νέα Εποχή λοιπόν, όλα είναι ενέργεια, όλα είναι ένα ("Έν το Πάν", όπως διδάσκει η θεοσοφία) και όλα είναι θεός.

Με βάση αυτή τη θεώρηση, οι αποκρυφιστές διδάσκουν, ότι ο άνθρωπος ανακαλύπτοντας τον "Θεό - Εαυτό του" και ενεργοποιώντας τις απόκρυφες δυνάμεις που κρύβει μέσα του μπορεί να αυτοθεραπευτεί.

Για τους εναλλακτικούς θεραπευτές όλα τα όντα, έμψυχα και άψυχα, "κολυμπούν" σε ένα ωκεανό ενέργειας. Όταν η ενέργεια αυτή "μπλοκάρεται", έχουμε την ασθένεια. Η ενέργεια αυτή ονομάζεται με διάφορα ονόματα.

Από τους ομοιοπαθητικούς λέγεται "**Συμπαντική ενέργεια**", από τους ινδουίστες "**Πράνα**", από τους καββαλιστές "**Αστρικό φως**", από τους μυστικιστές "**Αιθερική ενέργεια ή Βιοενέργεια**", από τον Ράιχ "**Οργόνη**" κ.τ.λ.

Το "ξεμπλοκάρισμα" της ενέργειας, η αποκατάσταση δηλαδή της ομαλής ροής της που φέρνει τη θεραπεία, όπως ισχυρίζονται, ονομάζεται από κάθε "θεραπευτική μέθοδο", με διάφορα ονόματα. Στην πραγματικότητα όμως είναι το ίδιο πράγμα.

ΟΜΟΙΟΠΑΘΗΤΙΚΗ - ΒΕΛΟΝΙΣΜΟΣ

Η ομοιοπαθητική ισχυρίζεται ότι το **δυναμοποιημένο ομοιοπαθητικό φάρμακο**

αποκαθιστά την ομαλή ροή της ενέργειας.

Ο **Βελονισμός** υποστηρίζει ότι το επιτυγχάνει, με την τοποθέτηση βελονών σε κατάλληλα σημεία των ενεργειακών καναλιών, που τα ονομάζει μεσημβρινούς.

Ένας άλλος μύθος είναι ότι τα ομοιοπαθητικά φάρμακα παρασκευάζονται από πρώτες ύλες του ορυκτού και φυτικού βασιλείου. Η αλήθεια όμως είναι, ότι έχουμε και τα «νοσώδη ομοιοπαθητικά φάρμακα», (NOSODES), που παρασκευάζονται από καρκινωμάτωδεις ιστούς, υγρό φυματιωδών σπηλαίων, συφιλιδικά εκκρίματα, εκκρίματα γονοκοκκικής ουρηθρίτιδας κ.τ.λ., όπως ομολογούν οι ίδιοι οι ομοιοπαθητικοί

Τα "φάρμακα" αυτά είναι πολλές φορές επικίνδυνα για την υγεία αυτών που τα χρησιμοποιούν και αντιβαίνουν την ιατρική δεοντολογία. Το "δυναμικό" που τους δίνουν για να τα δυναμοποιήσουν είναι δαιμονική ενέργεια, που όπως έχει αποκαλυφθεί, δίδεται με σατανικές τελετές.

Έτσι τα "φάρμακα" αυτά είναι επικίνδυνα όχι μόνο για τη σωματική υγεία, αλλά και για τη ψυχική υγεία, με πολλούς κινδύνους δαιμονικών καταστάσεων.

ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ

Εκτός βέβαια από τους πνευματικούς κινδύνους, υπάρχουν και κίνδυνοι για τη σωματική υγεία αυτών που καταφεύγουν στις "**εναλλακτικές θεραπείες**".

Αυτό είναι αυτονόητο και μόνο από το γεγονός ότι οι περισσότεροι "θεραπευτές" δεν είναι γιατροί.

Παρουσιάζονται με τίτλους και "Πτυχία" αναξιόπιστα που απονέμουν μεταξύ τους, όπως οι αστρολόγοι και οι Μέντιουμ, εξαπατώντας τον κόσμο.

Επίσης καλλιεργούν την άποψη, ότι οι "θεραπείες" τους είναι ακίνδυνες. Αυτό όμως αποδεικνύεται ψέμα. Το ζεύγος των αμερικανών γιατρών DAVID και SHARON SNEED, στο βιβλίο τους <Κριτική στην Ιατρική της Νέας Εποχής>, απαριθμούν οκτώ πιθανούς κινδύνους, από τη χρήση των θεραπειών τους.

Ο σοβαρότερος κίνδυνος είναι ότι, ασθενείς που πάσχουν από σοβαρές αρρώστιες, εγκαταλείπουν τη θεραπεία που έκαναν στο πλαίσιο της κλασικής ιατρικής, για να ακολουθήσουν κάποια "εναλλακτική θεραπεία"(Ομοιοπαθητική κ.τ.λ.).

Σε πολλές περιπτώσεις η πορεία της ασθένειας των ανθρώπων αυτών, όταν πια διαπιστώσουν το λάθος τους και επιστρέψουν στην κλασική θεραπεία, έχει γίνει πλέον μη αναστρέψιμη και διακινδυνεύουν τη ζωή τους.

Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Με το θέμα των "Εναλλακτικών θεραπειών" ασχολήθηκε και η **Θ' Συνδιάσκεψη Εντεταλμένων Ορθόδοξων Εκκλησιών και Ιερών Μητροπόλεων** για θέματα αιρέσεων και παραθρησκείας, που πραγματοποιήθηκε από 8 μέχρι 13 Οκτωβρίου 1997 στο Προκόπι της Ευβοίας.

Στα πορίσματά της έχει ειδικό κεφάλαιο με τίτλο "Ανορθόδοξες θεραπευτικές μέθοδοι", στο οποίο μεταξύ άλλων διαπιστώνονται τα εξής: Οι "ανορθόδοξες (κατά τον ιατρικό σύλλογο Αθηνών) θεραπευτικές μέθοδοι", γνωστότερες ευρύτερα ως εναλλακτικές θεραπείες, επαναφέρουν το γιατρό- μάγο στη σύγχρονη κοινωνία.

Τα τελευταία χρόνια οι αποκρυφιστές και παραθρησκευτικές ομάδες, χρησιμοποιούν τις "ανορθόδοξες θεραπευτικές μεθόδους" και άλλες αποκρυφιστικές-σατανικές τεχνικές για να εξαπλώσουν τις θεωρίες τους μέσω αρθογράφων-δημοσιογράφων σε εφημερίδες και περιοδικά, ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθμούς, προμηθευτές με αλληλογραφία, καταστήματα υγιεινής διατροφής, βοτανολογίας, ψυχοθεραπευτικής κ.τ.λ.

Οι περισσότερες από τις μεθόδους και τεχνικές αυτές, θεμελιώνονται σε **ασυμβίβαστη** με την **Ορθόδοξη Πίστη** και **ζωή κοσμοθεωριακή τοποθέτηση** και εμπλέκουν μέσα στις διαδικασίες τους τον ανατολικό μυστικισμό, τη μαγεία-σαμανισμό και τις αντιχριστιανικές αντιλήψεις της "Νέας Εποχής".

Οι διαπιστώσεις αυτές κρούουν τον κώδωνα του υπαρκτού κινδύνου, να αποτελέσουν οι "εναλλακτικές θεραπείες", γέφυρα που θα μεταφέρει ανύποπτους ανθρώπους, στο χώρο των ανατολικών θρησκειών και του αποκρυφισμού.

Για το ίδιο θέμα έγινε **Ιατρική και Θεολογική Ημερίδα**, με πρωτοβουλία της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αδραμερίου το 1996, στην Αρναία Χαλκιδικής, με θέμα: « Η παραϊατρική δράσις της "Νέας Εποχής", υπό το φως της Ορθοδοξίας και της Ιατρικής ».

Εκεί διαβάζουμε μεταξύ άλλων τα εξής : « Η Νέα Εποχή εκμεταλλεζόμενη τον πόνο και την αγωνία των ασθενών χρησιμοποιεί τις μεθόδους αυτές σαν δόλωμα για την αλλοίωση της προσωπικότητας των ατόμων, ώστε να τα καταστήσει ευάλωτα και να τα παγιδεύσει. Η παραϊατρική της Νέας Εποχής είναι ασυμβίβαστη με την ορθόδοξη πίστη και αντίθετη με την επιστήμη της ιατρικής, επειδή δεν έχει κανένα επιστημονικό, αλλά και λογικό ή πραγματικό υπόβαθρο».

Όσοι εμπλέκονται στις μεθόδους αυτές της Νέας Εποχής, εκτός από τον κίνδυνο που διατρέχουν να καταστρέψουν τη σωματική τους υγεία, κινδυνεύουν να καταστρέψουν για πάντα το ψυχολογικό και ηθικό τους υπόβαθρο αλλά και το Ορθόδοξο Χριστιανικό τους ήθος.#

Αρχιμανδρίτης Παρθένιος Ηγούμενος I. M. ΟΔΗΓΗΤΡΙΑΣ